

NÉPLAP

A Villanygyárban 200-as brigád alakult

A mezőhegyesi állami gazdaság versenyfelhívásának hajdúmegeyi visszhangja

BÁTOR KRITIKA ÉS ÖNKRITIKA

„Aki azt gondolja, hogy hibáik elkendőzésével kíméli kádereink önértéket, az elpusztítja mind a kádereket, mind a káderek önértéket, mivel a hibák elpalástolásával megkönnyíti újabbak megismétlődését, amelyek esetleg sokkal komolyabbak, amelyek feltételezhetően a káderek teljes bukásához vezetnek, megcsorbítja „önértékeket” és nyugalmukat.” (Sztálin)

A Bolsevik Párt soha nem elégedett meg az elért eredményekkel, hanem mindig előretekintett és éppen ezért a forradalmi önkritikában látja a kommunizmus megvalósításáért folyó harc legfontosabb fegyverét.

Lenin már a Bolsevik Párt megalakulásának évében felhívta a bolsevikokat arra, hogy ne féljenek megbírálói hibáikat. Helytelennek tartotta azt az ellenvést, hogy a nyilvánosságra hozott bírálatokat az ellenség kihasználhatja a proletariátus pártja ellen. Az „Egy lépés előre — két lépés hátra” című kimagasló munkájában — amelyben kijelentette a bolsevizmus szervezeti alapjait — azt mondta: a Párt fejlesztéséhez szükséges, hogy a bolsevikok „önkritikával és saját negatívumai kiméletlen letelezésével” dolgozzanak. Ezt 1904-ben mondta Lenin és azóta a Bolsevik Párt a leninizmus bíráló, forradalmi módszerét követve, megedződött és kialakította magában azokat a csodálatraméltó vonásokat, amelyek dicsőséget szereztek számára, mint a munkásosztály harci vezérkara, vezetőereje számára.

Az önkritikának az a célja, hogy feltárja az előforduló hibákat és fogyatékoságokat. Sztálin elvtárs azt tanítja, hogy a régi és az új közötti harc a fejlődés alapja. Ha a bolsevikok nem vennék észre és nem tárnák fel becsületesen a munkájukban előforduló hibákat és fogyatékoságokat, akkor elzárják maguk elől a fejlődés útját. A Bolsevik Párt viszont haladni akar, éppen ezért egyik legfontosabb feladatként tűzi maga elé a becsületesebb és forradalmi önkritikát.

A kritika és önkritika a Párt további erősítésének hatalmas eszköze. A Párt azért, hogy felderítse a munkájában levő hibákat, elősegíti az új megerősödését és meggyorsítja a régi, az avult pusztulását. Ennek a gondolatnak a jegyében született a sztáhanov-mozgalom is.

A sztáhanov-mozgalom kezdeményezőinek munkájuk során harcot kellett folytatniuk az elavult technikai normákkal és olyan emberekkel, akik nagyon ragaszkodtak az elavult normákhoz. A Bolsevik Párt meglátta a sztáhanovisták sikereiben az újat és segítette a sztáhanov-mozgalom megerősödését.

A Párt mindig arra törekszik, hogy a bolsevikok ne hagyják figyelmen kívül a fogyatékoságokat, hanem vegyenek tevékenyen részt annak kiküszöbölésében. Eppen ezért a Párt alapszabályzata minden tagját lejjogosítja a „Pártgyűléseken, a Párt minden munkásságának megbíráására”.

A kritika és önkritika széleskörű fejlesztésének lehetőségét biztosítja a Párt belső életének egész demokratikus rendszerét.

Lenin elvtárs mutatott rá arra is, hogy a forradalmi párt feltétlenül építsen, ha fél saját gyengeségeiről beszélni. „Mi pedig nem pusztulunk el, — mondotta — mert nem félünk beszélni gyengeségeinkről és megtanuljuk leküzdödni a gyengeségeket”.

A kritika és önkritika a párt-szervezetekben a bolsevikok olyan viszonyát jelenti saját és elvtársaik munkájához, hogy nem hűnyednek szembe a hibákkal és fogyatékoságokkal, hanem igyekeznek alaposan behatolni a dolgok tényegébe és kideríteni a fogyatékoságok okait. Mert csak így tudják kiküszöbölni azokat.

Sztálin elvtárs azt tanácsolja a szovjet embereknek, hogy minden nap öszesítsék munkájuk eredményét, vizsgálják meg magukat minden félelem nélkül, elemezzék saját munkájukat, bírálják meg saját fogyatékoságaikat és gondolkodjanak azon, hogy érhetnének el még jobb eredményeket. A bátor és nyílt bírálat elősegíti a sikeres előrehaladást és aki fél a bírálattól, az megvégre méltó, gyáva ember. Az ilyen méltatlan arra, hogy a Párt tagjának nevezék.

Rendkívül nagyjelentőségű az önkritika a káderek nevelése szempontjából is. Ha valaki hibát követ el és idejében felhívják figyelmét arra, hogy kijavíthatja azt.

A Bolsevik Párt ma, amikor a szocializmusból a kommunizmusba való átmenet útján vezet a Szovjetuniót, minden eddigénél nagyobb jelentőséget tulajdonít a kritika és önkritika módszerének. Malenkov az Októberi Forradalom 32. évfordulóján tartott beszédében is kihangsúlyozta ezt. „Sikereink elvitathatatlanok, — mondotta — de Sztálin elvtárs arra tanít bennünket, hogy nem szabad elbizakodni és a babéron kihinni. Ott, ahol elbizakodottság és önelégültség uralkodik, ott hiányzik a bolsevik igényesség és önkritika, ott megszűnik a további előrehaladás, kikerülhetetlenül pangás áll be.”

A kimagasló sikereket az biztosítja, ha a fogyatékoságokkal szemben kimeríthetetlenek és a munkában igényesek vagyunk. Ez a nagy igazság is a Bolsevik Párt tanítása.

Sztálin nevével még fényesebb jövőre szavaz a szovjet nép

Sztálin az egész szovjet nép jelöltje — erről tanuskodik a táviratok özöne, amelyek ezekben a napokban a Szovjetunió minden részéből érkeznek Moszkvába. Az egyszerű emberek milliói, munkások, kolhozparasztok és értelmiség, választás előtti gyűléseiken elsőnek Sztálin nevét nevezik meg.

A dolgozók mindenütt annak a forró kívánságuknak adnak kifejezést, hogy a nagy vezérre és tanítómesterre, Lenin halhatatlan ügyének továbbvivőjére szavazzanak. A moszkvai Elektroza-

vod sokezer főnyi munkása Sztálint jelölte a Szovjetunió Legfelső Tanácsába. A választási gyűléseken a kommunisták és pártönkivüiek, munkások, mérnökök, technikusok, alkalmazottak, és az ifjúság egy gondolatot és egy érzést juttatott kifejezésre. „Naponta érezzük a nagy és bölcs Sztálin vezetését, vezérünk fáradhatatlan gondoskodását a szocialista haz felvirágzásáról. Sztálin élete és működése lelkesítő példa a munkásosztály ügyéért, népünk és az egész emberiség boldogságáért

folytatott harca” — mondják a felszólalók.

Sztálingrád, a volgai erőd is Sztálint jelölte elsőnek a Szovjetunió Legfelső Tanácsába. A szónokok a hős város újjáépítésének sikereit hangoztatva, amelyre Sztálin állandóan nagy figyelmet és gondot fordít, a következőket mondták: „Sztálin jelölésére szavazva a ragyogó jelenre és a még fényesebb jövőre szavazunk. Sztálin lángelméjének vezetésével népünk magabiztosan halad a kommunizmus magaslatai felé.”

Szaporodnak a válság jelei, terjed a szénbányász sztrájk az Egyesült Államokban

Világszerte erősödnek a demokrácia és a béke erői

Az amerikai szénipari munkások január 9-én kezdődött sztrájkja egyre szélesebb méreteket és kiéleződő jeleket ölt. A kormány kísérlete, hogy megtörje a bányászok szolidaritását és hogy a vállalkozók feltételeinek elfogadására kényszerítse őket, csak a sztrájkmozgalom terjedését eredményezte.

Nyugat Virginia államban 120.000, Pennsylvániában 100.000, Kentucky államban 50.000, Illinois államban 24.000 bányász sztrájkolt.

Ezenkívül több államban sztrájkba lépett összesen több, mint 400.000 bányász.

A bányamunkások kollektív szerződés megkötését, a napi munkabéremelését 95 centtel és azt követelik, hogy a vállalatújjadonosok minden tonna kifejtett szén után 50 centtel járuljanak hozzá a társadalombiztosítási alaphoz.

Mint az amerikai sajtó jelenti, a sztrájk megbénítja a vasúti szállítást és az ipari termelést.

A vasúttársaságok széntartálé-

kai csak néhány napra biztosíthatják az ország vasúti forgalmát. A newyorki központi vasúttársaság már is bejelentette 45 személyvonatjárat megszüntetését.

A Republic Steel Corporation Rt. megszüntette két clevelandi kohójának működését. Hét másik acéltársaság szintén megszüntette az acélgyártást.

Truman most ahhoz a Taft-Hartley törvényhez folyamodik, amelynek hatályon kívül helyezésére a választók előtt kötelezettséget vállalt.

Az Associated Press tudósítója kiemelve a bányászok nagy elégedettségét Truman eljárása miatt, idézi egy sztrájkoló bányász következő nyilatkozatát: „Ha szükség van szénre, szálljon le maga, Truman, Taft és Hartley a tárnakba.”

marshallizált országok reménytelen gazdasági helyzetére.

A háborús politika súlyos kudarcra

Ítélet a Kravcsenko perben

A Kravcsenko-perben kedden mondott ítéletet a párisi fellebbviteli bíróság. A bíróság a beperelt Claude Morgan, Andre Wurmser és a Les Lettres Francaise című lap javára megváltoztatta az elsőfokú ítéletet és az eredeti, összesen 150.000 frank kártérítés helyett mindhárom alperes részéről csupán 1—1 frank kártérítést ítélt meg Kravcsenkonak. A per költségeit, amelyek több, mint húszmillió frankra rúgnak, Kravcsenko terhére írták.

A Kravcsenko-per fellebbviteli ítéletét párisi megfigyelők a szovjetellenes háborús politika súlyos kudarcának minősítik, mivel becsületsértési és rágalmozási perrel lévén szó, a francia törvények értelmében a bíróság formailag aligha hozhatott enyhébb ítéletet.

A Francia Kommunista Párt együttérzése bátorítja az afrikai népeket az imperialisták elleni harcokban

Az imperialisták ellen egyre egységesebben lépnek fel a demokratikus erők. Ugy a gyarmatokon, mint az európai államokban erősödik a demokratikus nemzeti egységfront. Franciaországban és természetesen mindenütt a Kommunista Párt jár az élen.

Az afrikai demokratikus tömörülés vezetősége Thorezhez és Ducloshoz intézett táviratában megköszöni a Francia Kommunista Pártnak és a párt parlamentari csoportjának az Elefántcsont-part népe iránt kifejezett szolidaritását.

A Francia Kommunista Párt együttérzése — mondja a távirat — bátorítólag hatott az afrikai népre az imperialista elnyomók ellen folytatott harcában. Az afrikai nép példát merít a francia dolgozóknak a vietnámi háború ellen vívott hősi küzdelméből.

Fasiszta martalócok az amerikai hadseregben

A bányász sztrájk súlyosítja az amerikai tőkesek helyzetét, egyre vadabb és embertelenebb eszközökhöz fordulnak, vagyis egyre inkább fasiszta módszerekhez folyamodnak, hogy fenntarthassák uralmukat. Ezt bizonyítják a sajtójelentések. Az Egyesült Államok katonai köréi fontos szerepet bíznak hitlerista martalócokra, az amerikai katonai parancsnokságnak hitlerista mintára történő átszervezésében. Az

United States News And World Report című lap szerint Guderian azzal a feladattal bízták meg, hogy dolgozza ki az amerikai fegyveres erők parancsnoksága átszervezésének és hitlerista mintára amerikai vezérkar létesítésének tervét háború esetére. Ugyancsak a lap szerint Guderian már elő is terjesztette terveit. A tervet most amerikai tábornokok tartalmazzák.

Reménytelen a marshallizált országok gazdasági helyzete

A gazdasági csőd azonban nem csak az Egyesült Államokban mutatkozik. A marshallizált országok munkásosztálya már régen megállapította, hogy súlyos a gazdasági helyzet. Most már maguk az amerikaiak, a Marshall terv apostolai is pesszimista hangokat ütnek meg. Washingtoni jelentés szerint az amerikai szenátus külügyi bizottsága hétfőn este zárt ajtók mögött meghallgatta Hoffmant, a Marshall-terv igazgatóját. Az ülés után Conally szenátor, a bizottság

elnöke, aki nemrégiben azt javasolta, hogy kb. 30 százalékkal csökkentés a Marshall-segélyek” összegét, közölte, hogy a jelek szerint a Marshall-terv vezérigazgatósága szintén a csökkentés mellett van.

A Marshall-államok központi bizottságának, az u. n. Európai Gazdasági Együttműködés szervezetének munkacsoportja, most tette közzé legújabb gazdasági jelentését, amely nyíltan rávilágít a

Mao-Ce-Tung és kísérete megtekintette a moszkvai Zisz-gyárat

Mao-Ce-Tung, a Kínai Népköztársaság központi népi kormányának elnöke, Csu-En-Laj, a Kínai Népköztársaság külügyminisztere, Van-Csian-Szian, a Kínai Népköztársaság moszkvai nagykövete, Li-Fu-Csuny, az Északkeleti-kormány helyettes elnöke, Azizov, a szinklangi népi tartományi kormány helyettes elnöke több más személyiséggel együtt meglátogatta a Sztálinról elnevezett moszkvai gépkocsigyárat. Kétórás látogatásuk során a vendégek megtekintették a gyár kovács- és öntőüzemét, a könnyű gépkocsik szerelőüzemét, valamint a fő-futószalag működését.

I. A. Lihacev, a gépkocsigyár igazgatója részletesen ismertette

a vendégek előtt a gyár történetét és termelési módszereit. A gyár munkásai hosszantartó lelkesedéssel fogadták a vendégeket és lelkesen ünnepezték Mao-Ce-Tung elnököt. Mao-Ce-Tung és kísérete a gyár üzemében tett látogatása után megtekintette a gépkocsigyár kultúrpalotáját, ahol a könyvtár, az olvasóterem, a színház és a műkedvelők körök működését tanulmányozták.

A vendégeket M. V. Roscsin, a Szovjetunió kínai nagykövete, B. F. Podcerob, a Szovjetunió Külügyminisztériumának főtájtára, valamint F. F. Molocskov, a külügyminisztérium protokoll osztályának vezetője kísérte.

A Szovjetunió a világ legnagyobb gazdasági, politikai és katonai hatalmat a béke és a népek szabadsága érdekében használja fel

A Scanleia a szovjet-román szerződés évfordulójáról

Az egész román sajtó vezércikkében foglalkozik a Szovjetunió és Románia között létrejött barátsági és együttműködési szerződés második évfordulójának jelentőségével.

A Scanleia, a Román Munkáspárt központi lapja vezércikkében hangsúlyozza, hogy 1948. február 4-én az egész román nép nagy örömmel és megelégedéssel fogadta ennek az egyezménynek megkötését. A Szovjetunió a világ legnagyobb gazdasági, politikai és

katonai hatalma, mely hatalmát a béke és a népek szabadságának érdekében használja fel. A szovjet-román barátsági szerződés a béke védelmének célját szolgálja. Búcsúké vagyunk — fejezi be cikkét a lap —, hogy része lehetünk a nagy Sztálin vezette hatalmas békefelépítésnek és ezért becsülettel teljesítjük a Román Munkáspárt központi bizottsága által meghatározott feladatunkat, erősítjük és fokozzuk harcunkat a béke megvédése érdekében.

ACHESON-TERU az amerikai világorralom megteremtésére

A Wall Street urinak szócsöve, a Wall Street Journal washingtoni tudósítója tollából cikksorozatát közölt „Acheson Terv” címmel. Leontyev, a moszkvai rádióban ezt a cikket kritika alá vette:

Az úgynévezett „Acheson Terv” nagybán öt pontra oszlik. Az első pont arról szól, hogy a Marshall-terv járnába fogott országokat és más tőkés országokat amerikai dömpinggel kell elárasztani. A terv második pontja arról szól, hogy az USA szüntesse meg nagy kölcsönök nyújtását és e helyett inkább kisebb összegekben „adagolt” kölcsönöket adjon az áldozatul kiszemelt országoknak, azzal a feltétellel, hogy a szóbanforgó országok kormányai bizonyos ellenszolgáltatásokat adjanak az USA-nak. A harmadik pont arról intézkedik, hogy az amerikai export és import bank, amelyről tudvalevő, hogy mindenképpen a washingtoni külügyminisztérium utasításait követi, küldjön az egyes országokba kirendeléseket, amelyeknek hatásköre természetesen a gazdasági élet egész területére kiterjedne.

A gyarmatok birtokba vételéről szól a nevezetes okmány negyedik pontja, amidőn azt kívánja elérni, hogy a gyarmatokat lényegileg válasszák el a gyarmatosító országoktól. Az amerikai kormány ezeken a gyarmatokon a nemzeti burzsoázia „védnökeként” lépne fel és cölöglálna az anyaországok helyét.

A tervnek van egy ötödik pontja is, amely arra irányul, hogy a béke-tábor független országaiban, tehát azokban, amelyek a szocializmus építésének útjára léptek és tudatosan szembeszállnak az amerikai

parancsurallommal, meg kell erősíteni a diverziós- és kémtevékenységet. Acheson kémeikkel akarja elárasztani a népi demokratikus országokat, hogy aláássa kormányzati rendszerüket, politikailag gyengítse őket és gazdasági fejlődésük útjába akadályokat gördítsen. Ebből a célból továbbra is fel akarja használni a Tito-banda leleplezett ügynökségét, valamint a népi demokratikus országokból megszökött reakciós emigránsokat.

A népek most majd rádöbbennek arra, milyen veszély fenyegeti őket az USA imperializmusa ré-

széről, amely hegemon szerepre törekszik az egész világon — mondja Leontyev. — Az USA az igájába került népekre fasizta önkényuralmat akar ráerőszakolni, meg akarja fosztani őket demokratikus szabadságjogaiktól és függetlenségüktől. A végső cél pedig az, hogy az így leigázott népeket ágyútöltelékkül használja fel egy általa kibővítendő háborúban. Ez az értelme az új „Acheson Terv”-nek, amelyet a Wall Street sajtóorgánuma ilyen „elővigyázatlann” dobra vert.

A szerződést kötött termelők idejében megkapják a vetőmagot és műtrágyát

A termelési szerződés-kötések eddigi eredményei azt mutatják, hogy a dolgozó parasztok szívesen kötnek szerződést ipari növények, így a rostlen és a rostlender termelésére is. Ez érthető, mert saját tapasztalatukból tudják, hogy mindkét növény bő terméssel halálra meg a ráfordított jó munkát és viszonylag igen magas jövedelmét is hoz. Nagy előny a termelés — az is, hogy a Növénytermelő Nemzeti Vállalat biztosítja számára a kitért minőségű vetőmagot és a megfelelő műtrágyát, azonkívül holdankint 200 forint termelési hitelt is folyósít.

Igen jól áll a szerződések kötése a cukorrépaánál is. Azokban a megyékben, ahol a szerződés-kötést már befejezték, a Nemzeti Vállalat megkezdte a vetőmag és műtrágya leszállítását és elosztását.

A Szovjetunió, Lengyelország és Csehszlovákia küldöttei elhagyták az ENSZ gazdasági és társadalmi tanácsának ülését

Kedden nyit meg az ENSZ gazdasági és társadalmi tanácsának 10. ülészaka. Az ülés kezdetén Carapkin a Szovjetunió képviselője javaslatot terjesztett elő a Kuomintang képviselőjének kizárásáról a gazdasági és társadalmi tanácsból.

A Szovjetunió javaslatát támogatták Lengyelország és Csehszlovákia küldöttei is. Mivel a Szovjetunió javaslatát a tanács tagjainak többsége, jelen az Egyesült Államok képviselőjével, elutasította, a szovjet küldöttség

elhagyta az ülést, bejelentve, hogy addig nem vesz részt a gazdasági és társadalmi tanács munkájában, amíg a tanácsból ki nem zárják a Kuomintang csoport képviselőjét. A Szovjetunió nem ismeri el törvényesnek a tanács egyetlen olyan határozatát sem, amelyet a Kuomintang küldött részvételével hoz.

Csehszlovákia és Lengyelország küldöttei szintén megtagadták, hogy részt vegyenek a gazdasági és társadalmi tanács munkájában és elhagyták az üléstermet.

Az „Unita” a magyar 3 éves terv sikeres befejezéséről

Az „Unita” Cramine de Lipsinek tollából hosszabb jelentésben számol be a magyar hároméves terv sikeres befejezéséről. A tudósító kiemeli, hogy a magyar dolgozók a hároméves tervet jóval idő előtt végrehajtották. Az olasz tudósító ezután beszámol a tervkölcsön nagy sikeréről, amely bebizonyította a széles népréteg teljes

bizalmát a népi demokratikus kormányzat iránt.

Az 1949-es év — állapítja meg az olasz tudósító — gazdasági és politikai téren egyaránt jelentős sikereket hozott a Magyar Népköztársaság számára úgy, hogy a magyar nép teljes bizalommal láthat hozzá az ötéves terv megvalósításához.

A magyar könyvkiadás hároméves tervének eredményei

A hároméves terv során hazánkban végbemenő kulturális forradalom hatalmas arányai leginkább könyvkiadásunk mennyiség alakulásában mutatkoznak meg.

A Magyarországon évenként megjelenő könyvek száma 1935—38-ban évi 3000 volt. A kiadott könyvek száma már a felszabadulást követő első esztendőben is meghaladta az 1938-ban kiadott könyvek számát. 1948-ban pedig már 6350 könyvet adtunk ki.

1938-ban az átlagos példányszám 3860 volt, amit a népi demokrácia könyvtermelése már 1945-ben túlszárnyalt. Az 1938. évi átlagos példányszámot népi demokráciánk könyvtermése a hároméves terv során megkétszerezte.

Külön meg kell említeni a MDP könyvkiadásának, a Szikrának: működését. 1945 és 1949 között 1100-nál több Szikra-kiadvány jelent meg, több mint 16 millió pél-

dányban. Ebből mintegy 11 millió példány a hároméves terv során jelent meg. A marxista-leninista művek átlagos példányszáma 1949-ben 60 ezer, több mint kétszerese az 1948. évinek.

A Szími Kommunista Párt a nemzeti egységért

Sziam kommunista pártja felszólította a sziami népet, alkosson valamennyi demokratikus erő összefogásával nemzeti egységfrontot és csatlakozzék a Szovjetunió-vezette Imperialistaellenes táborhoz. A kiáltvány megállapítja: A külföldi imperialisták elnyomják Sziamot, hogy katonai támaszpontnak használhassák az ázsiai népi mozgalmak ellen. Az imperialistákat a törekvésükben támogatják a sziami uralkodó osztályok, amelyek rendőrséget alkalmaztak az országban.

Az élet kalandos története

ÚJABB GYŐZELEM: AZ ELSŐ VIRÁGOS NÖVÉNYEK

27.

A kőszénkorszaktól kezdve a szárazföldi növények spórákkal szaporodtak. Már pedig a spórával való szaporodás szinte megemlégethetetlen pazarlást jelent. Aki tavasszal már járt fenyőerdőben az láthatta, hogy a fenyőfák a spórák millióit bocsátják el magukból és aranyos színekben fürdő spórák milliói záporoznak alá, hogy közülük egy pár elláthassa feladatát, a nővirágok, vagy inkább a női ivarrészek megtermékenyítését. A százmillió spóra közül csak egy pár teljesítheti feladatát, mert a többi menthetetlenül elpusztul. A kőszénkorszakban még sokkal nagyobb tömegben szállt a spóra, mert hasonlíthatatlanul nagyobb tömegben éltek az erdőkben a spórákkal szaporodó növények. Néhol találtak már elég tekintélyes vastagságú kőszénrétegeket is, melyek csaknem kizárólag ilyen spórák rétegeiből szesenedtek el. Ez a pazarlás több mint kétszázmillió éven át tartott...

Az első rovarok igen hamar felfedezték, hogy a spórák, illetve a virágszemesekéi igen tápláló eledelt szolgáltatnak, ezt a bőséges táplálékot ki is használták. Könnyen áttértek hát a növények átalakulása után a virágszemes fogyasztására, majd később a növények csatlékára, a mézre is. A növények újabb fejlődését viszont csak a rovarok elszaporodása és kifejlődése tette lehetővé. Párhuzamosan fejlődtek ki a virágos növények és a rovarvilág, amelynek igen nagy része a virágos növényekből él.

Az alsóbbrendű növények leveleiken termelik a spórákat, majd később a már zárhatóbb magokat is. A döntő lépés, amelyet a növények megtettek az volt, hogy egyes le-

veleket a tökéletesedő munkamegosztás folyamán kizárólag a szaporodás céljára fogtak be. Kialakult a bibe, vagyis a szaporodás feladatát ellátó termőlevél, majd később a himnővényen a hímport előállító porzót termelő levél is a himnővirág. Ezek a kétlaki növények. Egyik növényen csak nővirág van, másikon csak hímvirág. Sok növényünk azonban egylaki, a bibe- és a porzók egy növényen vannak. Ez a kétfajta virágban, ez az egylaki növény. Még tökéletesebb: ha ugyanazon virágban foglalnak helyet a két nemű szervek, a hím- és a nőszervek, a bibe és a porzók.

Az élet története tanúságai és bizonyítékai szerint bizonyos, hogy a bibe és a porzók csak átalakult levelek, ugyanúgy, mint a szirmok is. A kérdészetben nem egy esetben előfordul, hogy a porzókat szirmokká alakítják át vagy fordítva.

A virág kialakult tehát és az első virágos növények, amelyek már a mai növényeink közvetlen ősei, a krétakorszakban tűntek fel az élet színpadán. A virágok létrejötte a rovarok újabb nagy fejlődését tette lehetővé. A méhek és a mézből élő számtalan rovar csak a virágos növények kialakulása után jöhettek létre. Így is történt, mert a rovarok alkalmazkodtak az újabb megélhetési forrásokhoz és az újabb megjelenő virágokhoz.

Az alkalmazkodás tökéletességének egyik kirívó példája az egyik madagaszkári szender. Madagaszkáron fedeztek fel egy addig ismeretlen orchideát, amelynek mézt rejtő sarkantyúja mintegy harminc centiméter hosszú. Már Dar-

win megjósolta, hogy kell lennie egy rovarnak, amelynek szívókája szintén harminc centiméter hosszú. És 11 év múlva valóban fel is fedezték a harminc centiméteres nyelvvel felszerelt szendert, amely csak ebből az orchideából él és csak ebből tud megélni.

Ha az egyik vagy a másik kipusztul közülük, akkor elháríthatatlanul kipusztul a másik is. Ez a szélsőséges alkalmazkodás egyik igen szép példája. Ha valami történik Madagaszkár szigetén a növényvilág és kipusztul, utána kipusztul a ráta és belőle élő szender is. Ez a példa azonban túllép Madagaszkár szigetén. Mindig ez volt a sorsa a szélsőségesen alkalmazkodott állatoknak és növényeknek: elháríthatatlanul elpusztultak, ha körülményeikben valami változás történt. Már pedig a világlünk történetében minden pillanatban nagy változások történnek semmi sem állandó, minden elpusztul, csak a változás örök.

Az Élet Kalandos Történetének folyamán egyre inkább megvilágosodik, hogy az élet jelenségeit nem lehet egymástól elszigetelten szemlélni, és megmagyarázni. Ime a példa: a rovarok kifejlődése tette lehetővé a virágos növények kifejlődését és a virágos növények kifejlődése tette csak lehetővé a rovarok újabb hatalmas fejlődését és elszaporodását.

Az első virágos növények azonban még nem sokban hasonlítottak a mai virágos növényekhez, fás és bokros növények voltak, amelyek azóta is szakadatlanul változtak és változnak.

A villanygyári 200-as brigád kommunista módszerrel építi a szocializmust

Csak úgy pattan Cibere Gábor, a debreceni Villanygyár 200-as brigádjának SZIT-ijú tagja. Eg a keze alatt a munka. Családi örökség ez nála, apját éppen a napokban terjesztették fel az üzemben a távhálózatiak közül „a szakma legjobb munkása” kitüntetésre.

A szerelők Nagy János vezetésével az Almos utcában Debrecen periferiáján dolgoznak. Az Almos utcában dolgoznak, de egyikük sem almos, a 6 szál szigetelt huzal villámgyorsan simul egymás mellé. Hamarosan elkészülnek a kapcsoló vezetéssel.

Ahol nemcsak képletesen volt szűk a keresztmetszet

Az alacsony feszültségű hálózat szűk keresztmetszetnek bizonyult Debrecen áramellátásában. Nagyobb keresztmetszetű huzalokká cserélik ki a vezetéket. A magas feszültség megjavítja a város áramellátását.

A Központi Vezetőség munkacsoportjának határozatát a brigád tagjai magukéva tették és elhatározták, hogy 200-as brigáddá alakulnak.

— Hol tartanak most?

— A 220 százaléknál. Nyárig pedig biztos, hogy 300-ig is felszaladunk a teljesítménnyel. Az elméleti pártnapon Bándi elvtársnő szavait Sztálin elvtárs tanításáról megfogadták a brigád tagjai és elhatározták, hogy az élenjárók segíteni fognak az elmaradottaknak.

— Nem virtuskodásra, hanem mindnyájunk érdekében szocialista munkaversenyre vállalkoztunk. Rövidesen átszervezzük a brigádokat, a legjobb munkások új munkatársakat vesznek maguk mellé. És így is igazi 200-as brigád leszünk.

Ahol még mindig szűk a keresztmetszet

Erdélyi László elvtárs termelésfelelős elmondja, hogy a teljesítményberezés bevezetése óta a termelés emelkedésén is lehet mérni, hogy jobban megy a termelés amióta a végzett munka szerint kapják meg a dolgozók a bérüket.

— Általánosan bevezették a teljesítményberezést?

— A mi üzemenkben ez nem egyszerű dolog, kévsé jött le a központból a nomenklatura. Nehéz is kiigazodni benne. Ezért még nem vezették be általánosan a teljesítményberezést.

Hozzá kell fogni elvtársak a teljesítményberezés kiszélesítéséhez. Akár nehéz, akár könnyű. Elhisszük akadnak itt különleges berezési problémák. De arra voltak e nehézségek, hogy leküzdjük őket.

A teljesítményberezés még itt-ott szűk keresztmetszet a Villanygyárban.

Akik a szovjet sztahanovistákot tanulnak

Nem véletlen, hogy a villanygyáriak szinte kivétel nélkül legszívesebben a szovjet sztahanovistákról szóló cikkeket olvassák az újságokban. Nem véletlen, mert

tőlük tanulhatják meg és fejlesztik tovább a munkához való új viszonyt, amely a Szovjetunióban már kialakult és a Villanygyárban is kialakulóban van. Tisztelettel beszélnek a kazánházról az irodáig Hüse András üzembeljáróról, a Villanygyár sztahanovistájáról.

A turbinaszerelesnél dolgoznak Suhajda István és Bagdi István elvtársak. Suhajda elvtárs segítséget nyújt Bagdi Istvánnak, átadja munkamódszerét, nem felejtkezik meg egy perccig sem, hogy ő kommunista népnevelő. Nemcsak szakmailag, hanem politikailag is rendszeresen nevei Bagdi Istvánt. Nem áll meg a szerszám a kezében a turbina szerelése közben, alig tekint fel miközben elmondja mit jelentett neki ez a segítség.

— Tudom miért dolgozom! Amióta politikailag is tovább látok, azóta jobban megy a munkám is. Ez a turbina, ha elkészül — és idő előtt el fog készülni — két tonna szemet spórol meg nekünk naponta.

„Nekünk” — így mondja — és ebből látjuk, hogy teljesülni fog a vágya, hogy mielőbb tagjelölt lehessen. Jól tanul munkát és munkásöntudatot Suhajda elvtársól. Suhajda elvtárs jó tanítványa a szovjet népnevelőknek.

A kommunista népnevelők munkáját dicséri az a tábla, amely az üzem bejárata előtt van kifüggesztve és rajta ez a nagyon sokat mondó rövid mondat: „Majmunkánk sem készt.”

SÉTA

a Magyar Munkásmozgalmi Intézet kiállításán

Két kis diák megy előttem, 10—12 évesek lehetnek. Tászkájukat hónok alá fogják s a hosszú cílkabátból nagyokat lép vékony gyereklábuk. A terem ajtajában szinte egyszerre kapják le a sapkájukat. Még a lábukat is megöltöztetik, mintha nem is ugyanazok lennének, akik a Déri-tér lényesen csuszáltak jégén már vagy egy félóra óta felváltva játszanak.

Egy kép, egy újság és évek története van benne

Elindulunk az úton, a munkásmozgalmi kialakulásától a mai napig. Egy kép, egy újság s évek története van benne. A kapitalizmus kialakulása Magyarországon, a munkásmozgalmi egyesülése a szocializmussal, a Szociáldemokrata Párt. A magyar munkások nemcsak a burzsoá elnyomókkal kell harcolni, hanem azzal a megalkuvó, opportunista magatartással is, amely a Szociáldemokrata Párton belül erőre kapott. S megszületett az ellenzék. Rudas elvtárs nevével találkozunk az ellenzék között.

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom mutatta meg az utat

Tovább megyünk. A Nagy Októberi Szocialista Forradalom mutatta meg az utat a magyar munkások számára, amelyen járnia kell. Az orosz munkás és paraszt a bolsevikok vezetésével megdöntötte a kizsákmányolókat uralmát. Képeket látunk. Orosz katonák barátkozása magyar katonákkal a fronton. Egymást átölelve ülnek a képen. S a magyar munkás elindult azon az úton, melyet a Nagy Októberi Forradalom mutatott meg.

A Tanács Köztársaság. A 25 évig tartó ellenforradalom sötét

urai mindent elkövettek, hogy bemocskolják, megrágalmazzák. A magyar kommunisták, mint ahogy Rákosi elvtárs mondta, becsületbeli kötelességüknek tartották, hogy megtiltsák emléket minden szennyről és mocsoktól s azt a helyet jelöljék ki számára, mely méltán megilleti: a magyar történelem leglényesebb eseményei között.

Eredményeit és hibáit a képek és íráskor híven bemutatják. S ami következik utána, a magyar történelem legsötétebb korszaka, a fennér terror rémuralma, melynek útját akasztókat szegélyezték s a börtönök telve a legjobb harcosokkal. Kínzás, börtön és kötel, ez a Horthy-terror útja. Az ellenforradalom véres korszaka megkezdődött. S a Párt, a Kommunisták Magyarországi Pártja, mely 1918-

Megvallattak, hogy vérzett a húsunk, Elvtársunk, ki még sétálsz, mint a fény, Gondolj reánk, kik fel-le futkosnak, S messze nézünk ceánk szögletén.”

József Attila felkiáltása ez s míg ő segítséget kér a lebukottak számára, addig Peyer és társai tiltkos jelentéseket küldöznek a dolgozók

A Szovjetunió mindig segít

„Rákosi Mátyás szól hozzátok magyar katonák” — így kezdődik egy röpirt. Rákosi elvtársért a börtönbe nyúl le a Szovjetunió, Sztálin elvtárs keze. Rákosi elvtárs Moszkvából a magyar katonákhoz szól, akik elindultak, hogy a fasiszta Németország érdekeiért a szovjet emberekre löjjenek.

A felszabadító Vörös Hadsereg hozta el a magyar újjászülést. A többi kép már az új Magyarországot mutatja be, a felszabadított Magyarországot. A kommunista Pártjának további küzdelmeit, harcát a belső bitangok ellen, hogy a fordulat éve elhozza a győzelmet s megindulhasson a hároméves terv.

Az utat mi mindnyájan ismerjük, azok a fiatalok is, akik itt egy-

Rákosi elvtárs életéről beszélt Erényi Tibor a Munkásmozgalmi Intézet kiállításán

A Munkásmozgalmi Intézet kiállítása hatalmas látogatottságnak örvend. Nagy tömegekben keresik fel a dolgozók, a gyárak, üzemek s a munka minden más területéről a Déri Múzeumban megrendezett kiállítást.

Szerda este 6 órai kezdettel Erényi Tibor elvtárs, a Munkásmozgalmi Intézet kiküldöttje, Rákosi elvtárs életéről tartott nagy-sikerű előadást. A Déri Múzeum nagytermét teljesen megtöltötte a hallgatók lelkes tömege, akik sokáig lelkesen ünnepeleék Rákosi Mátyás elvtársat.

MUNKÁSVEZETŐK A KÖZRAKTÁRAK ÉLÉN

A Közraktárak N. V. dolgozói munka után közös üzemi értekezletre gyűltek össze. A teremben kisebb-nagyobb csoportokat alkotva tanácskoztak a dolgozók egymással, alig várták az értekezlet kezdetét. Hogyisne, hiszen nagy feladat

vár rájuk. Nem egyszerű értekezletről van szó. A Közraktárak dolgozói új vezetőséget választanak maguk közül.

AZ ÉRTEKEZLET MEGKEZDÖDÖTT

Az előadó elvtárs ismertette, hogy milyen nehéz körülmények között élt a múltban az a munkás, aki itt dolgozott a Közraktáraknál. Erre maguk a dolgozók is emlékeznek még nagyon jól. Arra, amikor a munkásnak csak a nélkülözés jutott osztályrészul, amikor a munkás filléres robotban részesült és amikor minden nap attól kellett rettegni, hogy az igazgató úr átnyújtja a levelében közzét felmondást, ha a munkás védeni merné a saját érdekét. Így volt ez régen, de nem így van most.

MOST A MUNKÁS

a legnagyobb tisztességben él. Becsületese megélhetés van biztosítva számára, saját maga dönt sorsa fölött. A Közraktárak dolgozói ezen az alapon indultak ki. Tudják, hogy eredményeinket a Szovjetunió, a Pártnak és Rákosi elvtársnak köszönhetjük. Nélkülük semmiféle eredmény soha sem jöhetett volna létre.

A KÖZRAKTÁRAK DOLGOZÓI

a telep vezetésével Hüse István elvtársat, a hármasszámú telep vezetésével pedig Fia k László elvtársat bízták meg. A két elvtárs a meghatottságtól szinte meg sem tudott szólalni. A dolgozók éljenzése és tapsvihara közepette mindketten megígérték, hogy minden vonalon a dolgozók érdekeit képviselik és sohasem felejtik el azt, hogy a dolgozó nép, a Párt állította őket erre a posztra, melyen igyekeznek becsületesen megállni a helyüket.

Ma van

Bárczi professzor előadása a magyar nyelv tudomány öt éves tervéről

Ma este 6 órakor a Fazekas Mihály gimnáziumban számol be Bárczi Géza professzor, az Országos Nyelvtudományi kongresszusról, amely a magyar nyelv tudomány öt éves tervét kidolgozta. Az előadás kapcsolatban bemutatásra kerül a Magnetofon beszéd felvevő készülék is. Minden érdeklődőt szívesen lát az előadást rendező Adv-Társaság.

FELHÍVÁS

Felkéri a Munkásmozgalmi Intézet mindazokat az elvtársakat, akiknek birtokában valamilyen írás, fénykép, vagy más dokumentum van, mely a magyar munkásmozgalmi kapcsolatos, szíveskedjenek a Magyar Munkásmozgalmi Intézet számára azokat átadni, a Déri Múzeumban lévő vándorkiállításra.

Vádloból — vádló

Egy vádlott állt a vésztörvényszék előtt, megkínózták, meggyőzték s mégis ő az erősebb a vádlottból vádló lett s Rákosi elvtárs ítéletet mondott az egész elnyomó rendszer felett.

S míg az ország népét az egyre nagyobb gazdasági válság földönfutóvá, rongyossá, éhessé teszi, a kommunisták a föld alatt dolgoznak a jobb jövőért. Az egyre erősebb terror pedig sorra buktatja le a legjobbakat. Sallai és Füst hőhárkézen s a börtönök mindjobban megtelnek. Rákosi elvtárs másodszor áll a Horthy-bírótság előtt s az ítélet: életfogytiglani fegyház.

ellenségeinek. S az áldozatok száma egyre nő, Schönhercz Zoltán, Rózsa Ferenc... és a sok-sok névtelen.

Emelkedik

a lengyel ipar termelése

A lengyel ipari termelés emelkedésével kapcsolatban a vidéki lakosságot évről-évre nagyobb mennyiségű iparcikkekkel látják el. A mezőgazdasági szövetkezetek és fiókjaik ez év első negyedében 80 százalékkal több iparcikket és 66,2 százalékkal több élelmiszer hoznak vidéken forgalomba, mint a múlt év megfelelő időszakában. A falvak 77 százalékkal több kólaajterméket hoznak, úgy hozv teljes

mértékben fedezhetik szükségletüket.

A lengyel falvak ez év első negyedében 308 százalékkal több cipőt, 114,6 százalékkal több textilárut s 459,8 százalékkal több papírárut kapnak, mint 1949 első negyedében.

Megjavul a falvak ellátása mezőgazdasági gépekkel, fém- és kerámiai cikkekkel is.

VEGYÉL RÉSZT az Embersport-fogadáson!

TOTO

tipszelvény ára 3.30 Ft.

Akarsz minden faluba sportpályát?
Akarsz a magyar stadiont? Akarsz a tömegsportot?
A célok érdekében fogadj: NYERHETSZ!
Tipszelvények kaphatók: trafikokban, osztálysorsajáték főosztóknál, postahivataloknál és az IBUSZ-nál.

A ladányi „Október 12” TSZCS szovjet példa nyomán tárolja földjén a csapadékot

A ladányi TSZCS tagjai meg- tárgyalták alaposan az első ter- melőszervezeti és gépállomási tanácskozáson történetek, részle- tesen megbeszélték az elhangzott határozatokat. Kimondották, hogy földjeiken úgy dolgoznak, hogy 20 százalékkal emeljék öt éves tervünk első évében a terméshezámot.

A ladányiak munkáját meg- könnyíti, hogy a csoport vezetője Főrián Béni elvtárs, tagja volt annak a parasztkülölettségnek, mely bejárta a Szovjetunió széles területét és személyesen győző- dött meg a világ legfejlettebb mezőgazdaságának a Szovjetunió mezőgazdaságának vívmányairól. A mi öt éves tervünk alapvető fel- adatai között szerepel mezőgazda- ságunk elmaradottságának felszá- molása és hozamának jelentős fo- kozása. Ezt elsősorban a termelés módszereinek, a mezőgazdasági technika fejlesztésével és a nagy- üzemi szocialista gazdálkodás ki- szélesítésével érhetjük el. Szüksé- ges ehhez, hogy alkalmazzuk a Szovjetunió mezőgazdaságában jól bevált módszereket. Fontos, hogy a talajt olyan állapotban tartjuk, hogy a termést beérlelje és ne vigye el az aszály az évi munka eredményét.

Főrián Béniék felveszik a küzdelmet az aszály ellen. Segíti őket ebben a küzdelemben az a tapasztalat, amelyet Főrián Béni gyűjtött a Szovjetunióban. Ő már látta, hogyan tesznek sivata- gosodó vidékeket bizatermökké, hogyan tárolják a csapadékot, ho- gyan emelik a növénynek életet adó talajnedvességet.

Azokra a csapadékmegőrző mód-

szerekre, amelyek olyan jól be- váltak a szovjet mezőgazdaságban, a ladányi határban is igen nagy szükség van, mert bizony itt is a fátlan, félig szikes földeken tikkasztva száguld a nyár forró szele

és a legtöbb évben nem kapja meg a talaj azt a nedvességet, amire szüksége van, hogy bősé- sebb termést tudjon adni.

— En láttam — mondja a szö- vetkezet tagjainak Főrián Béni, — hogy az aszályos vidékeken a szovjet dolgozó parasztság min- den mélyedést felhasznál a víz tá- rolására.

Mesterséges vízfelfogó mede- néket is építenek s így tárol- ják földjeiken a téli és tavaszi csapadékot.

Ott nem engedik elfolyni haszon- talanul a vizet a tengerek felé, felfogják, hogy a talajnedvességet növeljék. A víz ezekből a mélye- désekből tovább szivárog, nagyobb a párosodás, a harmatképződés és így jobban fejlődnek a növények. A szovjet példával szemben azt láttuk, hogy a mi földjeinken nemhogy megtartották volna a vi- zet, hanem jó mély levezetőcsa- tornákat ástak és valóságos ki- száritották a talajt. Előfordult az elmúlt évben, hogy jókora eső után

a másfél méteres árokban arasznyi víz gyűlt össze, de azt is elvezették,

pedig nagyon jó lett volna, ha az a víz is a földek között ma- rad. Ugy kellene megszerkeszteni a vízlevezető árkokat, hogy csak a felesleges viznek adjanak lefo- lyást, nem lenne baj, ha kis zsili-

pek méteres vizet tartanának az árkokban, ez haszon lenne, az üres árkokból nincs senkinek hasz- na.

— A víz tárolása egyik módja lenne nálunk, hogy itt a tisztántúli tájakon tartsák meg az árkokban a vizet és úgy szabályozzák a víz leeresztését, hogy azért a hasznos földek előttését megakadályozzák. Irányítani kellene a vizek folyá- sát a nagyobb lapályok, mélyedé- sek felé, hogy ott összegyűjtsék és a vízben szegény hónapokra tartalékolják. A Szovjetunióban a mélyedésekben a vizet tárolják és ezt a példát kell nekünk is kö- vetni. Javasoltam is már, hogy azt a négy holdas mélyedést a szovjetekkel földön alakítsuk át tóvá, vezessük bele a közeli belvíz- levezető csatornát, így

egy méteres-másfélméteres mélységű vizet kapnánk. En- nek jó hatása lenne a mi gaz- daságunkra, azonfelül nagy- ban elősegítené a víziészárnyas- sok, kacsák, libák tartását.

Természetes, hogy Főrián Béni szavait a csoport magáévá is te- tte. Így valósítják meg a szovjet- rendszerű víztárolást, így csinál- nak a TSZCS földjén 4 holdas ta- vacskákat, melynek sok hasznát lát- ják.

A tapasztalat, melyet a Szov- jetunióban szerettek parasztküldötteink, így válik a gy- akorlatban komoly értékévé,

így emeli a terméshozamot, így segíti hozzá dolgozó parasztsá- gunk szocialista szektorában dol- gozókat ahhoz, hogy teljesítsék ígértüket: a terméshozam 20 szá- zalékos emelését.

H I R E K

A Magyar-Szoviet Barátság Hónapjának eseményei

A Magyar-Szoviet Barátság Hónapja keretében a Csokonai Színház csütörtökön Gorkij: „Kispolgárok” című színművét mutatja be a Hajlitott Bútor- gyár dolgozóinak.

Pénteken délután 6 órakor a Magyar-Szoviet Társaság ter- mében természetudományos előadás lesz az üzemek dolgo- zói részére. Este fél 8 órakor Szofranov: „Moszkvai jellem” című művét adja elő a színház prózai társulata a Dohánygyár

N. V. dolgozóinak. Szombaton, február 11-én este 8 órakor a „Sztálingrádi csata” második részének ünne- pélyes díszbemutatója.

Vasárnap délelőtt 11 órakor Szimonov: „Nappalok és éj- szakok” című regényét ismer- teti: Koczogh Ákos. Fél 8 órakor a „Dohányon vett har- pitány” című nagyszerű szov- jet operettet mutatja be a színház, a Debreceni Helyiva- sút dolgozói részére.

Várható időjárás: Mérsékelt időnként élénkebb nyugati, dél- nyugati szél, változó felhőzet, he- lyenként köd, többfelé eső, az enyhe idő tovább tart.

A Svetits Mátyás leánygim- názium felévi utáni összevont, nagy szülői értekezletet tartott, amelyen Pallós Imre igazgató beszélt. Kérte a szülőket, hogy aktívabban vegyenek részt a szülői munkaközösség munká- jában. A szülők helyeselték és ígéretet tettek, hogy a jövőben támogatni fogják munkájuk- kal a Szülői Munkaközösséget.

Állami Textilszaküzletek dolgozói szombaton este 8 órai kezdettel az MDP Belváros III. pártszervezet (Vöröshadsereg útja 28.) helyiségében ismerke- dési estet rendeznek, melyre szeretettel meghívják az érdeklő- dő közönséget.

Kiárúsítás! Rózsa nöivadt árú- készletének hatóságilag engedé- lyezett kiárúsítása Csapó-utca 18. sz. (x)

Demokráciaellenes kijelenté- seket tett Fekete István hajdú- sámsoni hentesmester, a debreceni „Hullaház” nevű vendég- lőben. A debreceni megyei bi- róság a sámsoni hentes 8 ho- napi börtönrre ítélte. Az ál- lamügyész súlyosbításért fel- jelezte.

Dekorációs verseny volt a debreceni igazságszolgáltató szerveknél. A szakszervezet bi- rálta el a versenyt. Első lett az államügyészegén a kiadói hiva- tal szobája, II. a járásbírósa- gon dr. Tarczali Árpád és Vi- rág Márta szobája, III. a járás- bíróság 41. szobája. A szak- szervezettől kiküldött bíráló el- ismerését fejezte ki a verseny győzteseinél.

Elszabotálta a szántást-ve- telt Ökrös János Nagyhegyes 38. szám alatti lakos kulák. A megyei bíróság 1 hónapi fog- házra és 800 forint pénzbünté- tésre ítélte.

Demokráciaellenes kijelenté- seket tett, szidalmazta az ál- lamrendet Farkas Lajos, pál- falvai lakos. A debreceni me- gyei bíróság 5 hónapra fogházra ítélte Farkast.

FELHÍVÁS

Felhívom az 1929. évben született és állandóan Debrecenben lakó álli- tásköteles ifjakat, hogy nyilvántar- tásba való felvételük végett szemé- lyesen az alábbi sorrendben jelen- kezzenek a városi katonai osztályon (Kossuth-u. 4. I. em. 22., volt adóhi- val) délelőtt 9-13 óráig.

Február 13-án azok, akiknek esa- ládi nevük A, B, C betűvel kezdődik, 14-én: C, Cs, D, E, 15-én: F, G, H, I, J, 16-án: K, 17-én: L, M, 18-án: N, O, P, 20-án: R, S, 21-én: Sz, T, 22-én: U, V, Z, Zs.

Február 23-án azok, akik a fenti napokon nem jelentek meg. Jelent- kezőknek hozzá magukkal: 1. szü- letési anyakönyvi kivonatukat, 2. be- jelentő lapjukat, 3. munkakönyvü- ket vagy segédlevelüket, 4. iskolai bizonyítványukat, 5. katonai igazol- ványukat, 6. esetleges külföldi ál- lampolgárságukat igazoló oklevele- ket, honossági bizonyítványukat, lak- hatási engedélyüket, 7. hozzátar- tozóinak vagyoni állapotát igazoló ok- mányait. Polgármester.

Panaszt tett a rendőrségen M. Nagy Károly, Debrecen Simonffy utcai lakos, hogy ismer- tetlen tettes a kabátja zse- beből 70 forintot elloptott. A rendőrség a zsebtolvaj kézre- kerítésére nyomozást indított.

Ellopták női aranyóráját a lakásából Zambó Andrásné, Debrecen, Simonffy utcai la- kosnak. A lopást ismeretlen tet- tes követte el. A rendőrség a nyomozást megindította.

Panaszt tett a rendőrségen Weisz Zoltánné Vöröshadsereg úti lakos, hogy ismeretlen tet- tes ellopta a vízóra-alka desz- kából levendő tetejét. A rendő- ség megindította a nyomozást.

MNDSz

CSÜTÖRTÖK:

Martos Flóra, fél 7 ó: Székely Jánosné, MAV üzemi Ig., 4 ó: Gali Györgyné.

MINSz

IFINAPOK ES ELŐADÓI

1956 február 9-től február 12-ig:

Csütörtök:

Homokkerti, 6 ó: Gyarmati Miklós, Tanulósok, I. 6 ó: Csordás János Csapókerti, I. 6 ó: Papp László, Bel- város IV. fél 7 ó: Hajdú Imre, Bel- város I. 6 ó: Szabó Gizella, Tancsics Cipogvár 5 ó: Kántor János, Kefo- gyár 4 ó: Karmazsin Sándor, Tekni- gyár 3 ó: Tóth István, Kihluka 8 ó: Hódor Lajos, Gepfermentáló fél 5 ó: Varga Ernő, Fűtőház fél 4 ó: Farkas Ferenc, Magánalkalm. és KAOSZ 6 ó: Szilágyi Dezső, Tanulósok, II. 6 ó: Debreceni István (titkár).

Péntek:

Belváros I. fél 7 ó: Papp László Vargakerti 7 ó: Osvát János, Nyulás 7 ó: Kállai Sándor, MAV igazgato- ság 4 ó: Kovács Gyula, Dohánygyár fél 7 ó: Erdei Tibor, Venkert 6 ó: Kántor János, Csapókerti II. 7 ó: Vágo József, Szotyori-telep 7 ó: Pir- esu György, Magasépítési NV 5 ó: Simai Barna, Vagongyár 3 ó: Szíros Lajos, Belváros III. 6 ó: Lada Esz- ter, MAV Egysített 2 ó: Verner Vera, Wolafka-telep 7 ó: Rácz Géza, Népbolt 6 ó: Medgyesi Mihály.



APOLLO:

4, 6, 8 órakor:

Szovjet-lett filmalkotás!

Forradalom költője

VICZSINHAZ:

Továbbra is a nagyszerű szovjet film:

A cirkusz

Ezenkívül: Dinamo—Vasas

futballmeccs Moszkvában

JÓN:

SZTÁLINGRÁDI CSATA

II. rész

NETEOR:

MATOL FAKLYA MŰSOR:

Dokumentumfilmsorozat

fél 4, fél 6, fél 8:

Operától a jazzig

Lánchíd, Szovjet- és Ma-

gyar híradó

Előadásokat folytatólagosan

is lehet látogatni. 1-2 jo-

rintos és helyi árak!

Horváth Márton elvtárs tartott előadást az MDP Politikai Akadémiáján

Megkezdődött az MDP politikai akadémiájának idei előadás- sorozata. A megnyitó előadást szerdán délután 6 órai kezdettel Hor- váth Márton, a Szabad Nép felelős szerkesztője, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja tartotta „Magyar irodalom — szovjet irodalom” címmel a Zene-művészeti Főiskola nagytermében.

Budhista kolostorban bujkál Isii Siro, a baktériumháború egyik főszervezője

Tokióból származó jelentés- szerint Isii Siro volt altábor- nagy, a baktériumháború egyik főszervezője és sугalmazója, december 27 óta nem tartóz- kodik lakásán. Felesége elbe- szélése szerint az egyik budd- hista kolostorban szerzetesként rejtezködik.

Megkezdődött

a művészeti dolgozók egyesülési kongresszusa

Szerdán délelőtt az új városháza felújított közgyűlési termében megkezdődött a művészeti dolgo- zók szakszervezetének kétnapos egyesülési kongresszusa, melyet Rátkai Márton nyitott meg, majd Lossonecny Géza állam- titkár elvtárs, a Magyar Dolgo- zók Pártja Központi Vezetősége és a népművelési minisztérium nevé- ben üdvözölte a kongresszust.

— Az a feladatunk — mondotta —, hogy olyan művészetet terem- sünk, amely erőforrása népünk munkásságának és harcunknak, fegyvere a békéért és a szocializ- musért vívott küzdelemünknek. Az a feladatunk, hogy a „művészet a művészetért” reakciós elv helyébe a „művészet a népért” szocialista elvet állítsuk.

— Nincs nagyobb segítség szá- munkra ebben a nagy és bonyo- lult küzdelemben — mint, hogy tanulhatunk az élenjáró Szovjet- unió kultúrájától. A szovjet kul- túra a legerősebb támaszunk a szocialista magyar kultúra meg- tereméséért folytatott munkánk- ban.

— Szocialista művészetet aka-

runk teremteni és mi közben dol- gozunk, tanulunk és harcolunk, át- formálódunk mi magunk is. Mű- vészeti látókörünk szélesül, művé- szeti munkánk sokoldalúbbá és mé- lyebbé válik, magatartásunk egyre inkább hasonul az öntudatos szoc- ialista dolgozók magatartásához.

Lossonecny elvtárs beszéde után Vincze József üdvözölte a kon- gresszust, a Szakszervezetek Or- szágos Tanácsa nevében, majd el- munkás és kiváló munkás kiünne- téseket nyújtott át a művészek leg- jobbainak.

A kiüntetések átadása után Gás- pár Sándor a vasas szakszervezet nevében, Döbrentei Károly a tex- tilipari dolgozók nevében, Ujhelyi Sziárd a színház és a filmművé- szek képviselőiben üdvözölte a kongresszust.

DÉFOSz

A DÉFOSz helyi szervezete felhí- va a munkástagokat figyelmét, hogy február 11-én d. e. 10 órakor a DÉ- FOSz helyi szervezet helyiségében munkástagozati tisztújító gyűlés lesz. A tárgy rendkívül fontosságára való tekintettel teljes számban, jelenjenek meg.

MOZI

A forradalom költője

(Apollo). A népek sztálini barátsága meghozta gyümöl- csét a nemzetiségi filmművé- szetben. Virágzó filmkultúra fejlődött azoknál a nemzetisé- geknél, amelyeknek azelőtt mozikul sem volt. A Lett Szoc- ialista Köztársaságokban 1947 folyamán született meg az ön- álló nemzeti filmművészet. A szovjet állam anyagi támoga- tásának köszönhető, hogy ez a fiatal filmgyártás rövid idő alatt már olyan fényes kiállí- tású filmet készített a rigai stúdióban, mint a „Forradalom költője, Jan Rajnisz”.

Rajniszban a lett nép nagy forradalmár költőjét tiszteli, akit egyszersmind a lett irodal- om megalapítójának tekint. A filmben a századforduló forra- dalommal telített légköre fe- szült középpontjában Jan Raj- nisz élete és forradalmi költé- szete áll. Rajnisz szoros kap- csolatban állott a néppel, a cári elnyomás alatt sínylő mű- munkások és parasztok nyomo- ráról személyes élménye alap- ján győződött meg, az a jelen- tősége, hogy költői tehetségét, egész életét a népet felszabadí- tó, forradalmi mozgalmaknak szentelte. Tüntetésekét szerve- zett és verseiben buzdította a harcba. Később a Párt tagja lett s törhetetlen optimizmussal vállalta az üldöztetést, a száműzetést.

Ez a filmalkotás bemutatja mindazokat a történelmi kör- lülményeket, amelyek a balti államban a forradalmat kirob- bantották. Érezzük belőle a harcba induló nép szíve dobba- nását.

A szerepeket a Lett Állami Színház művészei alakítják. A Jan Rajnisz játszó Gratyinnak ez az első filmszerepe.

A mezőhegyesi állami gazdaság dolgozóinak versenyfelhívása az állami gazdaságok összes dolgozóihoz

Az ipari munkásság mind jobban szélesedő szocialista versenyének példája nyomán a mezőhegyesi állami gazdaság dolgozóit az állami versenyfelhívással fordulnak az ország állami gazdaságainak valamennyi dolgozójához.

„Mi, a mezőhegyesi állami gazdaság dolgozó megítélésünk mutatója az ipari munkásság eredményeit, ez évi tervünket és a következő fellépésfordulunk minden állami gazdaság dolgozóhoz:

Mi, akik most itt a mezőhegyesi állami gazdaságban dolgozunk, a multban cseledek voltunk, úgy kezelték bennünket, mintha nem lennénk emberek. Botosispánok, infézők hajszoltak látástól vakulásig. Munkánkat annyi fizetést kaptunk, hogy éppen éhen fel ne forduljunk. A nagy Szovjetunió dícsősége Vörös Hadseregének hősi katonái azonban számunkra is meghozták a szabadságot. Ma már nem vagyunk elnyomott, jog nélküli cseledek, hanem egy szabad ország dolgozóit. Ma már nem az urak földjén, hanem azon a földön dolgozunk, amely minden időkre a dolgozó népé lett. Munkánkkal dolgozó népünk boldogulását és gyarapodását segítjük elő, saját életünk tesszük jobbá.

Ma már nem robotolunk hajnalról késő estig, kollektív szerződésünk van, ami számunkra is biztosítja az emberhez illő munkaidőt. Betegség esetén nem az utcára dobnak a szabad ég alá, mint a multban. Eltűnik napról napra szobák és jobb. Fiaink, leányaink iskolába, sőt egyetemre is járnak. Szervezetten, az üzemi érdekeket nem is beleszólunk és részt veszünk a termelés irányításában, a mi állami gazdaságunk fejlesztésében. Mindezt elsősorban a nagy Szovjetunió és minden dolgozó törőn szeretett vezérének, Sztálin elvtársnak köszönhetjük, aki a felszabadulás óta is állandóan segít bennünket. Köszönhetjük ezt a mi Pártunknak, a Magyar Dolgozók Pártjának és a mi szeretett vezetőinknek, Rákosi Mátyás elvtársnak, aki megmutatta az utat, melyen a jobb, szebb és boldogabb élet felé haladunk. Köszönhetjük ezt annak a nagy segítségnek, mely az ipari munkások nyújtának nekünk, falusi dolgozóknak.

Mi, a mezőhegyesi állami gazdaság dolgozóit tudjuk, hogy Pártunk és az egész dolgozó nép nagy feladatokat bízott ránk. Példát kell mutatnunk a szocialista nagyüzemi gazdálkodásban az egész dolgozó parasztságnak. A fejlődő termelőszövetkezeti csoportokat el kell látnunk nemesített vetőmaggal, tenyészállatokkal. Olyan gazdasággá kell fejlesztenünk állami gazdaságunkat, hogy az egész dolgozó parasztság iskolája legyen.

Tudjuk, a mi állami gazdaságunk még nem felel meg ennek a feladatnak, ezért az a célunk, hogy minél előbb ilyené tegyük. Néhány napja készült el a mi gazdaságunk évi üzemi tervéről. Az üzemi tervet gazdaságunk vezetőinek segítségével felbontottuk brigádokra, munkacsoportokra és minden dolgozóra. Ma már a mezőhegyesi gazdaság minden egyes dolgozója pontosan tudja, mi az, amit neki el kell végeznie, hogy a tervet teljesíthessük.

Mi, a mezőhegyesi állami gazdaság dolgozóit az elmúlt évben elsőként az állami gazdaságok versenyében. Erre az elsőre büszkék vagyunk, büszkék vagyunk arra is, hogy a mi gazdaságunk legjobb dolgozóit között osztották ki az állami gazdaságokban első ízben élmunkás-jelvényt. De tudjuk azt is, hogy az eddigi eredményeink még nagyon kicsinyek. Ezért elhatároztuk, hogy az ipari munkásság példája nyomán, mi is továbbfejlesztjük a munkaversenyt és nem elégszünk meg azzal, amit eddig elértünk. Meg akarjuk mutatni, hogy a mezőgazdaságban is el lehet érni eddig nem látott magas munkateljesítményeket. Meg akarjuk mutatni, be akarjuk bizonyítani, hogy a munka jobb megszervezésével, jobb munkamódszerek bevezetésével termelésünket az eddiginél sokkal magasabbra tudjuk emelni. A Magyar Dolgozók Pártja

Központi Vezetőségének a munkaversenyéről szóló határozata alapján mi is főfeladatunknak tartjuk az elkövetkező időkben a jól megszervezett szocialista munkaversenyt a magasabb munkateljesítmények, nagyobb terméseredmények elérését. Ezért vállaljuk, hogy ebben az évben az őszi búza holdankénti termésátlagát 2260 kat. holdas területen a tervben előirányzott 15 mázsa helyett 16,5 mázsa emeljük.

Az őszi árpa holdankénti termésátlagát 830 kat. holdon a tervben előirányzott 17 mázsa helyett 18,6 mázsa emeljük.

A tavaszi árpa holdankénti termésátlagát 200 kat. holdon a tervben előirányzott 14 mázsa helyett 15,5 mázsa emeljük.

A kukorica holdankénti terméshozamát 500 kat. holdon a tervben előirányzott 30 mázsa helyett 33 mázsa emeljük.

A cukorrépa holdankénti terméshozamát 880 kat. holdon a tervben előirányzott 180 mázsa helyett 192 mázsa emeljük.

A kenderrost holdankénti átlag-

A mezőhegyesi állami gazdaság versenyfelhívásának visszhangja a hajdúmegyei gazdaságokhoz

A mezőhegyesi állami gazdaság versenyfelhívása Hajdúmegye állami gazdaságait is megmozgatta. Értekezleten vitatták meg a dolgozók a versenyfelhívást és javaslatok, vállalatok alapján kiegészítik. A versenyfelhívást, melyet a mezőhegyesi állami gazdaság dolgozóit a munkaszabály példája nyomán vettek át az egész országban, így Hajdúmegyében is követőkre talált.

Február végére elkészül a Petőfi-tér rendezésének végleges terve

Beszámoztunk arról, hogy a Petőfi-tér rendezésére öt éves tervünk első évében sor kerül. A villamos sinek a Hunyadi utcán az úttest közepére helyezik, az állomás előtti téren hurokvágányt építenek és ezzel megszüntetik a Törvényszék előtti villamosforgalmat. A felszabadult útrészt bekapcsolják a parkosított területhez és ezzel a Petőfi-park lényegesen kibővül.

A Petőfi-tér rendezésének tervét a város műszaki ügyosztálya összeállította, de a vég-

A Községi Kertészet pártszervezetének minden tagja belép az MSZT-be

A Községi Kertészet pártszervezete tegnap taggyűlést tartott. A taggyűlésen Elek János elvtárs, a Központi Vezetőség határozatának végrehajtásáról beszélt, valamint ismertette a Magyar-Szovjet Barátsági Hónap jelentőségét.

A tagok egyhangú lelkesedéssel fogadták meg, hogy jó munkájukkal és szilárd munkafegyelmükkel igyekeznek az öt éves tervet győzelemre vinni.

Tomasovszki József elvtárs, párttitkár javasolta, hogy azok, akik még nem tagjai a Magyar-Szovjet Társaságnak, még ebben a hónapban a Magyar-Szovjet Barátság Hónap-

termését 380 kat. holdon a tervben előirányzott 50 mázsa helyett 55 mázsa emeljük.

Terméseredményeink emelését a munka jobb megszervezésével, új munkamódszerek és termelési újítások bevezetésével fogjuk elérni. Gondoskodunk arról, hogy az üzemi tervet minden dolgozó alaposan megismerje és bekapcsolódjék annak sikeres megvalósításába.

Mi, a mezőhegyesi állami gazdaság dolgozóit felhívjuk országunk valamennyi állami gazdaságának dolgozóit, hogy kapcsolódjanak kezdeményezésünkhöz, vizsgálják meg üzemi tervüket, tárgyalják meg lehetőségeiket és indítsanak versenyt a magasabb termékek és nagyobb munkateljesítmények eléréséért.

Előre a magasabb termésként, a szocialista mezőgazdaság megteremtéséért, Pártunk, a Magyar Dolgozók Pártja és Rákosi elvtárs vezetésével.

Mezőhegyes, 1950 február 7.

Mezőhegyesi Állami Gazdaság dolgozóit.

A hortobágyi állami gazdaság dolgozóit ma délelőtt üzemi gyűlésen vitatták meg a mezőhegyesi versenyfelhívást. Ennek a gyűlésnek nyilvánvalóan egyik legkomolyabb eredménye az lesz, hogy a hortobágyi állami gazdaság dolgozóit versenyben a mezőhegyesi és a többi állami gazdaságokkal az eddiginél még szebb eredményeket fognak elérni.

A hortobágyi állami gazdaság dolgozóit ma délelőtt üzemi gyűlésen vitatták meg a mezőhegyesi versenyfelhívást. Ennek a gyűlésnek nyilvánvalóan egyik legkomolyabb eredménye az lesz, hogy a hortobágyi állami gazdaság dolgozóit versenyben a mezőhegyesi és a többi állami gazdaságokkal az eddiginél még szebb eredményeket fognak elérni.

Február végére elkészül a Petőfi-tér rendezésének végleges terve

leges tervet az a bizottság fogja elkészíteni melynek tagjai a napokban érkeznek le Debrecenbe. Helyszíni szemlét tartanak a Petőfi-téren és február végére elkészítik a végleges tervet, hogy a munkálatokat vállalatba adhassák.

Értesülésünk szerint a Petőfi-tér végleges rendezésének költségei több millió forintba kerülnek és a tér-rendezéssel egyidőben elkészítik a terület szegélyező lerombolt épületek helyén építendő lakóházak és középületek tervét is.

A Községi Kertészet pártszervezetének minden tagja belép az MSZT-be

A Községi Kertészet pártszervezete tegnap taggyűlést tartott. A taggyűlésen Elek János elvtárs, a Központi Vezetőség határozatának végrehajtásáról beszélt, valamint ismertette a Magyar-Szovjet Barátsági Hónap jelentőségét.

A tagok egyhangú lelkesedéssel fogadták meg, hogy jó munkájukkal és szilárd munkafegyelmükkel igyekeznek az öt éves tervet győzelemre vinni.

Tomasovszki József elvtárs, párttitkár javasolta, hogy azok, akik még nem tagjai a Magyar-Szovjet Társaságnak, még ebben a hónapban a Magyar-Szovjet Barátság Hónap-

Nagyszerű eredmények — nagy feladatok

Az első országos tanácskozás is és harcban növekszik tovább is nyomában négy nappal ezelőtt tartották meg a gépállomások és termelőcsoportok megyei értekezletét. Az értekezleten a gépállomások és termelőcsoportok képviselői, üzemi népvélelők, sztahanovisták és élmunkások is részt vettek. Ipari dolgozóink legjobbjait együtt vitatták meg a szövetkezetek elért eredményeit és együtt vitatták meg az adódó feladatokat is dolgozó parasztsággal.

Ami első pillantásra megállapíthatóan tükrözőtt a tanácskozás az az volt, hogy a szövetkezeti gazdálkodás útja helyes. Az egész értekezlet hangulata, a hozzászólások mind azt bizonyították, hogy a Párt, Rákosi elvtárs valóban helyes utat javasolt a dolgozó parasztságnak, amikor a szövetkezeti, nagyüzemi termelés ajánlotta.

Miből látszott meg döntően most, hogy a szövetkezeti gazdálkodás valóban az egyetlen helyes út, amelyet dolgozó parasztságnak járni kell, ha fel akar emelkedni?

Elsősorban a nagyszerű eredményekből. Szövetkezeteink általában már az elmúlt évben többet termeltek, mint a kivülről gazdálkodó, általában magasabb jövedelemre tettek szert, általában magasabb életszínvonalat tudnak maguknak biztosítani.

Az is a szövetkezeti út helyesége mellett szól, hogy egyre nagyobb számban lépnek be a közösen termelő csoportba a kivülről dolgozó parasztoi is. Nyilvánvalóan az viszi őket erre az elhatározásra, hogy kézzelfoghatóan bizonyosodva látják: „mi sokkal nehezebb munkával, évekkel ezelőtt megalapozott gazdaságainkban nem tudunk olyan eredményeket elérni, mint az alig egy-két éve alakult szövetkezeti gazdaságok.” Nem érhetek el olyan eredményt, mert az a lehetőséget arra, hogy a gépi technikát fel lehessen használni, hogy a tudományt egyre fokozottabb mértékben alkalmazni lehessen egyszóval, hogy nagyüzemi módon lehessen termelni. Ezt egyre többen így látják. Ha pedig ez így van, akkor változtatni kell a dolgon, rá kell lépni arra az útra, amely biztosítja a gépek, a tudomány teljes felhasználását, amely ilyenformán biztosítja az előrehaladást, a felemelkedést.

A tanácskozáson Lovász Antalné és Juhász Ferencné is, elmondták, hogy ma már nincs az a hatalom, amely letéríthetné őket a szövetkezeti útról, amely visszakeresíthetné őket a kis parcellára, a kilátástalan kisparaszti életbe. De azt is elmondták, hogy annak idején bizony ők is nagyon nehezen határozták el magukat a társas gazdálkodás megkezdésére. Sztálin elvtárs erről azt mondta a kolhozparasztoknak, hogy ezen nincs is semmi csodálmivaló. „Hiszen valóban évszázadokon át éltek az emberek régi módra, mentek a régi úton, hajtották meg derekukat a kulák és a földesúr előtt, az uzsorások és spekulánsok előtt.”

Ezt az utat persze egyáltalán nem mondhatjuk, hogy helyeselték volna dolgozó parasztjaink. De ez mégis csak a megszokott út volt, a járt út. Mindaddig, amíg a Párt meg nem mutatta, nálunk sem bizonyította be senki, hogy lehet másképpen is élni. A Párt, Rákosi elvtárs hívta fel először dolgozó parasztságnak figyelmét, hogy dobja el az ósdi gazdálkodási módot, amely csak gondot hoz, amely csak a kulákokat hizlalja, és térjen rá az új útra, amelyik a jobb életet, a felemelkedést hozza.

Dolgozó parasztjaink legjobbjait látérték erre az útra. Erről beszéltek az értekezleten. De felvetették az eredmények mellett a nehézségeket is. Mert természetesen nehézségek is vannak ezen az úton. „A jó életet ingyen nem adják” — mondotta Sztálin elvtárs. Harcolni kell, harcban erősödött eddig

a szövetkezeti mozgalom. Váci Klára a szoboszlai gépállomásról, Szakai István Földesről és még többen is elmondták, hogy milyen nehéz harcot kell megvívni a kulákok, a klerikális, egyéb reakció ellen. Nem egyszer a csoportba is befurakodnak a kulákok — mint például Földesen — és csak kiméletlen harcban keresztül lehet győzelemre vinni a szövetkezet ügyét velük szemben. Ez a harc azonban egyre világosabban a szövetkezeti parasztság oldalára dől el a falun. A Párt, mely kezdettől kézenfogva vezette csoportjainkat a helyes úton, továbbra is ott áll mögöttük és segíti őket. Erről is beszéltek a küldöttek. S a falu dolgozó népe is egyre inkább nemcsak hogy felismeri a munkájukra, de követni igyekszik őket. A gépállomásokkal szorosan együttműködő termelőcsoportok a Párt irányítása alapján működve, rugóivá váltak a falu fejlődésének.

Olyan hibákról is beszéltek a küldöttek, hogy még nem minden tag viszi be a földjét a csoportba. Csak fél lábbal, fél szívvel van bent a szövetkezetben. Van hiba a munkakapcsolás és a munka megszervezése körül. „Mi már megalkotottuk a munkabrigádokat — mondta Rosenberg Katalin. — Igyekszünk a Szovjetuniótól sokat tanulni, igyekszünk az ő példájukra megszervezni a mi munkánkat.” Ezen a vonalon tehát megvan a megoldás módja. Tanulmányozni kell a Szovjetunió kolhozainak munkáját, azoknak a mintájára, az ő példájukat követve kell megszervezni munkánkat. Hasonlóan a többi hibák is elsősorban a szovjet tapasztalatok felhasználása útján tűnnek el.

Az eddigi tapasztalat tehát azt bizonyítja: a fennálló hibák, nehézségek ellenére is feltétlenül egyetlen helyes út a szövetkezeti gazdálkodás útja. Ezt a tanácskozás, mint győzelmi jelentést állapíthatta meg. Ha így van — és éppen a kézzelfogható, napról napra világosabb eredmények bizonyítják, hogy így van — akkor az a feladat, hogy nagy lendülettel tovább erősítsük, tovább szélesítsük a szövetkezeti mozgalmat.

Ezenkívül jelentős mértékben növelnünk kell a terméshozamát, hogy növekedjen a csoport jövedelme és a csoporttagok egyéni jövedelme. Az országos tanácskozáson hozott határozat kimondja: „Célul tűzzük ki, hogy a közös munkán alapuló jövedelem mellett termelőszövetkezeti csoportjainkban az 1950-es esztendőben minden családnak legyen saját fejőstelepe. Ezenkívül el kell érni azt is, hogy ez év telén minden termelőcsoportbeli család vághisson saját használatára hizlalt disznót.” Ez persze csak úgy valósul meg, ha mindazt a feladatot, amit a termelés fokozása terén az országos tanácskozás megjelölt, elvégzik termelőcsoportjaink.

Az eredmények mellett nagyok a feladatok is. „De bízunk saját erőnkben... — mondja ki a határozat. — És tudjuk, hogy örömmel és bánatunkban, sikerünkben és bajainkban mindig ott van mellettünk a mi Pártunk, a Magyar Dolgozók Pártja.”

**Gyakorlott
KOMOLY
akvizitőrt
KERESÜNK**

állandó munkára
Rendes meglehetősen
biztosítva
Cím a Kiadóban

SPORT

Szombaton-vasárnap Moszkvában rendezik meg az ez évi női gyorskorcsolyázó világbajnokságot

Magyarország is képviselteti magát a küzdelemben

A világ békéjének megvédése jegyében rendezik meg a közel napokban a Szovjetunió Legfelsőbb Sportbizottsága az ez évi női gyorskorcsolyázó világbajnokságot. Ez a küzdelem összejárási világbajnokság, a világbajnokságban a legjobb versenyzők, hogy a VIII. világbajnokság tájaitól összemérik erejüket a Szovjetunió képviselőivel, Iszakovával és társaival, a bajnoki cím esélyeseivel. A rajtnál ott lesz a finn, norvég, svájci, csehszlovák, lengyel női gyorskorcsolyázók közül Kovács Julia személyesen a Magyar Népköztársaság sportolója is, aki előrelátóan a ma reggel utazik repülőgépen a Szovjetunió fővárosába.

Ha az eddigi hét világbajnokság történetét és eredményét figyelmesen átvizsgáljuk, az első pillanattól szemünkbe ötlök: eddig még e klasszikus szám küzdelemben nem indult el magyar női versenyző. Nem

Az MHK-sportmozgalomban résztvenni kötelező

Az 1950. évi MHK kiírása a tavalyinál sokkal komolyabb feladatokat ró azokra a dolgozókra, akik részt vesznek a sportmozgalomban. Vegyük sorra az új kívánatosakat: pontjait, melyekkel közvetlenül a próbázókról szólnak.

"Az MHK-ban résztvenni minden 15. élet évét betöltött becsület, demokratikus gondolkodású, Népköztársaságunkhoz hű férfi és nő." Ez azt jelenti, hogy a sportmozgalom tagjává válni tisztességgel, ami azonban kötelezővel jár. Az MHK 1950. évi kiírása részletezi ezeket a jogokat és kötelezettségeket. Nezzük tehát először a jogokat. Milyen jogai vannak annak, aki az MHK-klubban való részvételére jelentkezett?

"A sportmozgalom rendelkezésére bocsátott sporttárgyakat használni. A sportmozgalom részvételéről részletesen szóló edzéseken és tömegversenyeken részt venni. A sportmozgalom részvételéről száma biztosított előnyökkel élvezni. A próbázó utáni csoportos utasítást a MHK 50 százalékos utasítást kiadásáig igénybe venni. A próbázást teljesített jogokat megjelölt MHK-jelvényt viselni."

Mind ezek a jogok azonban előre megmutatják már, hogy mik a próbázók kötelezései. A próbázó köteles:

"A szocializmus építésében, munkában, tanulásban, népi szabadidőjének és békéjének megvédésére való felkészültségben példát mutatva előtérülni. Rendszeres testnevelésen keresseni magát egészségesebbé, erősebbé, bátrabbá, ruganyosabbá, kitartóbbá, így a szocializmus építésére és népi demokráciánk védelmére alkalmassá válni. Az előírt próbázók rendszeres edzéseket felkészülni. A sportmozgalom sikerét minden erővel előmozdítani és megakadályozni a sportmozgalommal kapcsolatos minden visszaélést és szabálytalanságot. A sportmozgalomban résztvevő gyengébb sporttársait mindenben segíteni. Erkölcsei kötelessége elemi csapás vagy szerencsétlenség esetén a baleset szenvedőinek segítséget nyújtani."

ITT A TEREMKÉZILABDA-BAJNOKSÁG

Szombat-vasárnapi fordulójának eredményei:

Férfiaknál, I. osztály: D. Előre-Rendőrség 25:13, D. Lokomotív-D. Fások 20:6 — II. osztály: MÁV Forgalom-D. MEMOSZ 14:7, KASE-D. Fások II. 16:2, Konfektó-Pedagógus II. 20:5, Pedagógus-Textil 9:7, D. Lokomotív II.-KASE II. 11:5, D. Előre-Postás 12:10, MÁV Forgalom-D. Előre III. 10:5.

Nőknél, I. osztály: D. MEMOSZ-Betű 4:1, D. Előre-D. Fások 4:1, Dohánygyári Lendület-VAOSZ 5:4. — II. osztály: D. MEMOSZ-D. Fások II. 11:2, D. Lokomotív-KASE elmaradt, mert a KASE nem jelent meg. — III. osztály: D. Fások-D. Előre 3:1, D. MEMOSZ-Betű 3:0.

A GANZ VILLANY SEM TUDTA MEGÁLLITANI

győzelmi útjában a D. Lokomotív férfi kosarásokat, akik a tavaszi idejében igyekeznek biztosítani az NB II.-ben való maradásukat. 49:31 (21:15) arányban győzték a debreceni fiúkat és a legjobb kosarat G. Nagy (27) dobta.

A Lokomotív kosarasai vasárnap ismét idegenben játszanak. A férfiak a Magyar Textil, a nők pedig a MATEOSZ ellen mérkőznek — Budapesten.

TURNÓVSZKY ÉS BOELET NYERTÉK AZ ASZTALITENISZ VB VIGASZVERSENYT

Az asztalitenisz világbajnokság döntőjével egyidőben rendezték meg a VB vigaszversenyt is azok részére, akik a selejtezők alkalmával már kiestek a további küzdelemből.

A férfiaknál nagy küzdelem után Timovszky (Csehszlovákia) végzett az első helyen Otremba (Lengyelország) előtt, míg a harmadik helyen Csillik és Halász (Magyarország) köztött ki.

Nőknél a magyar Havasi egészen kitűnően szerepelt. A döntőig küzdött fel magát, azonban ott a francia Boeletot vereséget szenvedett. Ebben a számban Kotalkova (Csehszlovákia) és Delays (Franciaország) lettek a harmadikok.

A D. VILLANYGYÁR is megkezdte előkészületeit a tavaszi idejére. Vasárnap már labdarúgó mérkőzést játszanak, szombaton este 6 órakor pedig a Villanygyár összes sportolóiban vacsorával egybekötött idegennyitó estét rendeznek az üzemi kultúrházban.

SAKK

Az elmúlt vasárnap a kerületi bajnokságban az alábbi eredményeket értek el sakkaspartaink:

Megyei közönségi verseny: Magánalkalmazottak—Mátészalka 6,5—3,5, Nyíregyháza—D. KIOSZ 6:4, DSZMTE—Hajdúbozsórmény 7,5:2,5.

Megyei I. osztály: Pedagógusok—D. Előre 8:2, D. Előre—KIOSZ II. 6:4, D. Lendület—D. MEFESZ 6:4.

Megyei II. osztály: Pedagógus II.—MÁV Igazgatóság 4:4, Igazságügy I.—DSZMTE II. 6,5:1,5, Postás I.—MÁV Forgalom 6:2, D. Előre II.—Gépipari gimnázium 5:3, MEMOSZ—Pénzügy 6:2, Népolt—MÁV Fűtőház 4:4, D. KAOSZ I.—Rét. gimnázium 5:3, Népolt—Hajdúhadházi KIOSZ I. 5:3.

Megyei III. osztály: Révai gimnázium—Dóci leánygimnázium 6:0, D. KAOSZ—Augusta szanatórium 5:1, Textil II.—Állami kórház 3,5:2,5, Textil I.—MEMOSZ I. 2:3, MÁV Igazgatóság III.—Elektromos Vasas II. 6:0, Közgazdasági gimn.—Fazekas gimn. 3:3, Igazságügy II.—Nyulást SZIT 5:1, OTI—Élelmezés II. 4:2, Mezőgazdasági—Textil II. 6:0, Fazekas gimnázium I.—Iparos SZIT 5:1, Eptől—Ipari gimn.—Bécs SZIT 4:2, Fodrások—D. MASZOVIT EPOSZ 3,5:2,5, Rendőrség—Állami kórház 3:5, Ötödik: Révai—Vasvári 4:1, Gyermekváros—Forszály-út 5:2.

Sakkörökre péntek estig lehet bejelentni, Darabja 167 forintba kerül.

APRÓHIRDETÉSEK

ALLAS
KERESKÉK leányt vagy asszonyt, ki a háztartás minden ágában járatos, Nyomató-u. 5. balcsenov. 5319-3

RENDES, megbízható, fiatal, korszakos ikt. háztartás vezetője vállalja. Vár-u. 4. keresztútján. Ny-3

LAKÁS
ELCSELELEM szoba, korvhas lakószobát kétszobásért. Különbérletet fizettek. Bajcsy-Zsilinszky-u. 45. Sz 638-4

EGY szoba összkomfortos lakást cserélek városi vagy kertesi lakásért. Csapó-u. 23. jobbra első ajtó. 4251-4

ÜZLET
ÜZLETHELYESEK
CSAPO-U. 33. alatti szikvizüzemmet átvette Debrecen Községi Vállalat Szikvizüzeme, Iktósa-u. 3. Szikvizüzemét mindenki ugyanabban az árban továbbra is ott szeresheti tovább. Sz 668-7

ÜZLETTI berendezés, pulter, nyitott és fűtős állványok, lisztartó falkok, egygáz tolétra, 6 m-es, kétgáz létra, lemezhorodok eladó. Vértessy, Hatvan-u. 6. szám Ny 4574-7

VETEL
Tólat, nyúlórt veszek, tolat eladok kikötőnk 12. Petőfi-1. Hatvan-u. sarok. Szatmáry. 4156-9

Használt bútorok veszek — Nyí-u. 127. Sz 582-9

KERESKÉK megvételre 10 vagy 15 db nadályt (piócát) Cím: Zsák-utca 5. 1. ajtó.

VAGÓ keszűt mindig veszek, Pap, Csapó-u. 39. Ny 4560-9

FESTMÉNYEKET — hibásat is — perzsaszőnyeg, régiséget veszek. Műkereskedés. Színházutjában. Sz 634-9

ELADÓ RUHAFALE
TAVASZI kabát, barna, bészabású, modern, eladó. Rákóczi-u. 18. Sz 649-10

ELADÓ BUTOR
Ujonnán festett háló, asztal, szék, ágy, szekrény eladó. Nyí-u. 127. Sz 581-11

PÁRTELET

A VARGAKERTI pártiszervezet bizalmi és népszerűségi pöntek este 5 órára a pártteljesítésben jelenjenek meg, csoportosan nézzük meg a Munkásmozgalmi Kiállítást.

SZAKSZERVEZET

A Kereskedelmi és Pénzügyi Dolgozók Szakszervezete könyvelői tapasztalásere érkeztezte részre február 10-én délután 6 órakor folytatja megbeszélést az állásokról. — A Kereskedelmi és Pénzügyi Dolgozók Szakszervezete helyiségében SZI Tiffinap tartunk ma d. u. 6 órakor. — A pedagógus szakszervezet kötelező övvasmány ismertető előadás sorozatában pénteken délután 6 órakor a Református gimnáziumban Forgács József tart előadást, Madách: Ember Tragédiájából. — A pedagógus szakszervezet kulturális bizottsága és az inézetek kultúrfelelősei részre február 10-én d. u. 3-4-ig értekezletet tart Bethlen-u. 14. alatti, a könyvtárteremben. Januári jelentését mindenki hozza magával.

KISOSZ

Bütorkereskedők, azok is, akik üzletüket megszüntették, 1949. évi forgalmukról a bevallást a KIOSZ irodába sürgősen adják be. — Bazáros adóközfőség szombaton 6 órakor a KIOSZ kistermében pénzügyi előadóval lesz megtartva. Minden tag megjelenése saját érdekében kötelező. — Felhívjuk mindazon tagjainkat, akik a volt társulati iskoláival kapcsolatban kirótt OTI-járukelet ellen felszólalással éltek, hogy a felszólalásra kapott OTI határozattal együtt ma 6 órakor együttléti helyiségünkben megbeszélésre saját érdekében jelenjenek meg. — Ma délután Szabad Nép Baráti Kör. — Dohánygyárak ma délután 6 órakor vezetőségi és bizalmi gyűlést tartanak a KIOSZ kistermében. — Felhívjuk a vásári kereskedőket és iparosokat, akik a zsvvásárlal árúsítanak, hogy helykiosztás miatt szombaton 7 órakor feltétlenül jelenjenek meg a helyszínen.

SZÍNHÁZ

Csütörtökön este Gorkij: Kispolgárok c. színműve van a színház műsorán, a Hajlított Bütorgyár dolgozó részére.

Pénteken este: Moszkvai jellem, Szóironov nagysikerű vígjátéka kerül színpadra a Dohánygyár dolgozó részére.

Szombaton este fél 8: Falusi borbély — Katona-bérlés és Z. szelvé.

KIOSZ

Könyvelői, jétképzés és papírdolgozó szakosztály ma 5 órakor Nyomató-u. 9. alatti ülést tart. — Vendégülös, korcsmáros és szilveszter szakosztály ma 7 órakor ülést tart Nyomató-u. 9. alatti. Mindenki jelenjen meg, mert névsorolvasás lesz. — Csizmadia mesterek, akik anyagot írtak, meglévő pöntüket adják le Veres Miklós borkereskedőnek, Csapó-utca. — A KIOSZ dalárda február 12-én, vasárnap 4 órakor évi rendezés közgyűlést tart Nyomató-u. 5. alatti. A tagok pontos megjelenését kérjük. — Kalapos adóközfőség ma 5 órakor a KIOSZ megyei titkárságon, Mónus 11-es-u. 4. alatti fontos ügyben ülést tart. — Női szülő adóközfőség ma 6 órakor Mónus 11-es-u. 4. alatti ülést tart fontos ügyben. — Felhívjuk a kifűző szakosztály tagjait, hogy tagdíjakat feltétlenül rendezzék, Miklós-u. 2. alatti. — Felhívjuk a futball-, sakk-, pingpong szakosztály tagjait, hogy szombaton fél 6 órakor sportszeminárium lesz, melyre mindenkinek a megjelenése kötelező. — Fodrások: Vasárnap délután 3 órakor tisztújító közgyűlést tartunk. Kéri a vezetőség a pontos megjelenést.

ANYAKÖNYV

Születések: Sándor Lajos kocsis, Apponyi-u. 32. Éva, Nagy János villanyzerelő, Timár-u. 13. János, Szilágyi Márton fm. Halap 37: Mihály, Nagy Lajos dohánygyári m. Olajító 8/b. Mária, Simon Ferenc gépkezelő, Csokonai-u. 31. Ferenc, Jóni István sgm., Eötvös-u. 23: István.

Házasságok: Derzsy Miklós géplakatos s., Ujdosgyőr-Vasgyár és Nagy Katalin, Simonffy-u. 1/a. Papp Ferenc áll. traktoros, Bellegő 433. és Engy Erzsébet, Bellegő 450. és Besenyei Ferenc gyári m., Kulacs-u. 15. és Rácz Mária, Tordai G-u. 7.

REKAMIE eladó, bútor-kárpitozás, javítás most a legolcsóbb Baranyainál. — Színházutjában. Sz 635-11

HENCSEK, előszobafal, íróasztal, fotelek, más bútorok eladók. Hatvan-u. 27. pince, balra. Sz 540-11

DIVÁNY két fotelet, két ágyszórony, két ruhaszekrény olcsón eladó. Nemzetőr-u. 3. Sz 601-11

HÁLÓSZOBA bútor, festett, új, olcsón eladó. Kossuth 49. Ny 4501-11

IRÓASZTAL, kombinált szekrény, ebédlőszekrény eladó. Csapó 16. jobbra. Ny 4584-11

BÜKKFA íróasztal, két világos ágy, egy méteres kerek esztendő tükör eladó. Hatvan-u. 13. Sz 675-11

HÁLÓSZOBA és ebédlőbútor, masszív, kifüggesztésben állapotban eladó. Rákóczi-u. 18. Sz 630-11

RADIO
Telepos és hálfőzati szuper rádiók, gramofonok, opázók, rezók, vasalók Sotész-nál, Kálvín-tér 2. Sz 614-12

Rádió: Nánassytól Rádió-javítás: Nánassy-nál, Néprádió 380 Ft. Villanyzerés: Pinc-u. 87.

VILÁGVEVŐ szuper rádió, 4+1-es, alkalmi áron eladó. Kálvín-tér 3. szám. Sz 654-12

AUTO MOTOR KERÉKPÁR
GENERALIZOTT egylétteres személyautó olcsón eladó. Rákóczi-u. 3. Sz 528-13

VARRÓGÉP
Korcsok műlyesztős varrógépeket, rongógepeket: felölöséggel javított. Ötvö-u. 13. László műszerész. Ny 4552-14

JÓ állapotban levő varrógép olcsón eladó. Magoss György-tér 9. házfelgyelő Sz 646-14

EGYSZERŰ női varrógép eladó. Vár-u. 11. 1. ajtó. Sz 616-14

GÉP GÉPSZERSZÁM
IROGÉPSET, számológépet javít, veszek, elad Ludmár, Plac-u. 42. Pannónia-udvar Sz 607-15

MÁK DARALÓ, villany-motorhajtású, üzempékes, jó állapotban eladó. Vértessy, Hatvan-u. 6. Ny 4577-15

ELADÓ TŰZHELY
TŰZHELYEK, kisebbek, nagyobbak, 1 db 150-200 személy részére, felelőséggel, Csapó-u. 98. Ny 4586-17

GYERMEKKOCSI
GYERMEKKOCSIK, órák, korcsolyák kitűnő állapotban kaphatók. Hunyadi 11. Villanykörtécserre. Sz 502-18

VEGYES
Ölömkrisztályok eladók és ezüst evőkészlet. Nemzeti Bank III. e. 1. P-21

KÁVÉPÖRKÖLŐGEP, 3 doboos, villanymotorhajtású, gázfűtéses, villanymotorhajtású kávédaráló eladó. Vértessy, Hatvan-u. 6. Ny 4576-21

MINIMAX, nagy tűzoltókészülék, használható állapotban eladó. Vértessy, Hatvan-u. 6. Ny 4575-21

IROGÉP, számológép, beletöltőköcsi, gyorsító eladó, Kossuth 31. hátul az udvarban. 4539-21

AJÁNLAT
HO-ES SÁRCIPÓ SZAKSZERŰ VULKANIZÁLÁSA FELELŐSÉGGEL, CSAPO UTCA 98. 4387-22

ZOMÁNTŰZHELYEK szakszertű javítását, samotóztatását vállalom. Ocska asztali tűzhelyeket veszek, vagy becserélek. Csapó-u. 87. Tűzhelylakatos. Sz 666-22

MŰRAGASZTÓ! Mindennemű törlött dísztagyarásgaztok. Kőlesey-u. 16. fsz. Sz 667-22

Csizmámfa, kaptafa, cipőszáma erősebb Jámber Jévtán kaptafakészítő mesternél, Kossuth-u. 49. sz. Ny 4538-22

Cumioszímákat, sárcipőket vulkanizálva zippzárakat javítok Nagy István. Széchenyi-u. 2. 22

Zászló cimerek, rudak, csetések, Pethő kézimunkaipar, Debrecen, Szent Anna utca 10. Sz 656-22

Velutorból anyaggal fűszel kabát 600 forint Tegdes-nél, Kálvín-tér 19. üzlet. Sz 573-22

SAJÁTTERMESŰ, tisztán kezelt bor literenkint 5 forint. Cserepes-u. 5. Sz 642-22

LEGSZEBB kivitelben készített rätet monogrammal, himzést, toledot, kőstet. Varga-u. 7. 4309-22

ALLAT
TIZHETES keresztet, szép malacok eladók. Homok-u. 74. Kiss. Ny 4572-23

45-55 kg-os SÜLDŐK eladók a volt Huszárlaktáryában. 4318-23

INCATLAN
Eladó bekötözhető lakás. Hal Miköz Kelemen-u. 5. sz. Ház.

DIMITROV (Miklós) U. 5. számú ház — bekötözhető lakással — eladó. Sz 671-21

HATVAN-U. 47. számú házrészem olcsón eladó. Sz 656-21

HÁROMSZOBÁS komfortos házrész eladó. Széchenyi-u. 12. 2. ajtó. Sz 672-24

N E P L A P
politikai naplóp
*
Felelős szerkesztő:
PINCZESI PAL
Felelős kiadó:
SÁNDOR LASZLÓ
*
Szerkesztőség:
Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. sz. Telefon: 42.54
*
Kiadóhivatal:
Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. sz. Telefon: 30.01
*
A/Höldi Nyomda NV
Lapuzeme Debrecen
Bajcsy-Zsilinszky-utca 1.
*
Műszaki ig.: Kovács Mihály
ELŐFIZETÉSI DÍJ
EGY ÓRA 11 FORINT